НВК «ЗОШ І-ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Залухів

Урок на тему:

«Множення і ділення багатоцифрових чисел на одноцифрові. Розв’язування 

прикладів і задач»

(4 клас)

Підготувала

вчитель початкових класів

Борецька Лідія Павлівна

Тема: Множення і ділення багатоцифрових чисел на одноцифрові.                 Розв’язування прикладів і задач.

Мета: Удосконалити навички множення і ділення багатоцифрових  чисел на одноцифрові; узагальнити знання про одиниці вимірювання довжини і маси; розвивати пам’ять, логічне мислення, навички самостійної роботи, швидкість обчислювальних операцій.

Обладнання: М’яка іграшка «ворона», телеграма Незнайки, набірне полотно з буквами, корзинка з повітряними кулями, карточки для самостійної роботи, перфокарти і в’язниця.

Тип уроку: урок-подорож.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

1. Одержання повідомлення від Незнайка.

(Учитель зачитує телеграму, яку принесла листоноша – ворона Каркуша).

«Любі діти, допоможіть! Зі мною трапилася прикра пригода. Вирішив я помандрувати на повітряній кулі, та раптом піднявся потужний вітер і мене занесло в якесь велике, незнайоме королівство, в якому є багато міст. Там мене одразу схопили і відвели до суворої королеви. А та наказала вартовим провести мене через кожне загадкове місто країни. Дивні мешканці тих міст давали мені незрозумілі завдання, з якими я не зміг впоратись. Розгнівана королева наказала вартовим вкинути мене за це до в’язниці і не випускати доти, поки я не скажу, як це королівство називається. А я тільки знаю, що назва ця складається з десяти літер, а щоб їх дізнатись, треба виконати всі ті завдання, з якими я не впорався. Дуже прошу вас визволити мене з полону. Якщо ви цього не зробите, то доведеться мені жити в неволі до кінця днів моїх. Благаю, не баріться, поспішайте! 

Ваш Незнайко.»

· Ну то як, діти, допоможемо Незнайкові?

Учні: Допоможемо!

· А чи вистачить нам на це одного уроку? Чи впораємося ми за цей час з нелегким завданням?

Учні: Впораємось.

· Тоді не гаймо часу і вирушаємо в дорогу. Щоб дістатись до цієї загадкової країни, назву якої нам потрібно дізнатись, а вона ховається ось на цьому табло (На набірному полотні слово математика викладено з літер на окремих картках, повернутих «обличчям» до полотна), нам потрібно знайти таку ж саму повітряну кулю, на якій полетів Незнайко. І така куля в нас є. мерщій займайте місця в корзині та перевірте, чи належний порядок на робочому місці та щоб не було зайвих речей. А щоб не заблукати, попросимо ворону Каркушу супроводжувати нас під час цієї нелегкої мандрівки.

Отже, полетіли!

ІІ. Актуалізація опорних знань.

· Ми бачимо перше місто цього загадкового королівства. Називається воно місто «Усних рахунків». Та що це? Ми потрапили в густі хмари і нам не видно, куди приземлитися. А ці хмари не прості. Їх наслала дочка королеви – Таблиця множення. Щоб їх розігнати, потрібно швидко відповіді назвати. Запросимо сонечко із своїми лагідними промінцями, щоб стало тепліше і веселіше.

        7∙ 80  
        3∙ 60  
        4∙ 50  
    (Сонечко роздає промінці).

· Розігнали хмари. Ми приземлились в місті «Усних рахунків».
Обчислення математичних ланцюжків.

92-20:8 =15            8∙6+15:7=9           40+60-95∙9=45

Каркуша передає нам таке:

Ви чудово рахували, 

Й швидко хмари розігнали,

І за це дозволю, діти, 

Шосту букву вам розкрити.

(Учень, який найкраще працював, відкриває шосту букву і відмикає замок у в’язниці).

ІІІ. Повторення і закріплення вивченого.
Подорожуємо далі.

Бачимо місто «Приклади на додавання і віднімання». Зустрічають нас дивні мешканці цього міста – білочки. Вони дають завдання, з якими не зміг впоратись Незнайко.

(Приклади на карточках, хто правильно і швидко обчислить, той відкриє букву і відімкне замок).
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Повідомлення від Каркуші:

Ви чудово працювали, 

І за це дозволю, діти,

Восьму букву вам відкрити.

Мандруємо далі.

3 місто – «Приклади на множення і ділення»

24 ∙ 23 = 

2071 ∙ 6 = 

851 : 37 = 

618 : 3 = 

Повідомлення від Каркуші:

І тут гарно потрудились

4 букву відкривайте.

Мандруємо далі. На обрії – місто «Рівняння». 
Зустрічають нас мешканці цього міста – собачки. Дають нам завдання.

Х + 4120 = 6735

(відкриваємо 2 букву і відмикаємо замок).

5 місто – «Тести»

(на картках)

Фізкультхвилинка

Стільки раз ногою тупни – 320:40

Стільки раз в долоні плесни – 35 :7

Ми присядем стільки раз – 16:4

І нахилимось в той час – 12:6

Підстрибнемо рівно стільки – 28:7

Ну й рахунок, гра та й тільки!

6 місто - «Задачі».

(на картках)

Повідомлення: 

Ви відмінно працювали

І задачу розв’язали

А за це дозволю діти

П’яту букву вам відкрити.

7 місто – «Одиниці вимірювання довжини».

1м – 5 см = 95 см

2м : 4 = 50 см 

1км – 20 м = 980 м

1 км : 2 = 500 м

(Хто швидко і правильно зробить, відкриє букву і відімкне замок).

8 місто – «Одиниці вимірювання маси».

1ц – 5 кг = 95 кг


1 т : 5 = 200 кг

1т – 300 кг = 700 кг


1 кг – 150 г = 850 г

9 місто – «Перфокартки»

10 місто – «Геометричні фігури»
Накреслити прямокутник із сторонами 3 см, 4см. Обчислити периметр.

3 ∙ 2 + 4 ∙ 2 = 14 см

- Як називається країна, якою ми подорожували?

ІV. Підсумок уроку

Всі букви відкрили і замки відімкнули. 

Молодці! Визволили Незнайка. 

Незнайко всім вдячний за допомогу. А які поради ви йому дасте? (учні висловлюють свої поради).
Хто найбільше відкрив букв і відімкнув замків  - той одержує медаль «Юний математик», а всі інші які старанно працювали, одержають повітряні кулі.
(оцінювання дітей) 
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